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I° ESONERO

La paratoia semicilindrica P, che pu0 ruotare in senso orario intorno alla
cerniera C, separa i due serbatoi in figura contenenti rispettivamente i fluidi di
peso specifico y1 = 10000 N/m? (a pelo libero) e y, = 6000 N/m? (in pressione).
La sfera di peso nullo S € collegata solidalmente alla paratoia P in
corrispondenza della cerniera C.

Si valuti quale sia il massimo valore del dislivello piezometrico A rilevato dal
manometro a mercurio (yw = 136000 N/m?) oltre il quale la paratoia inizia a
ruotare intorno alla cerniera C.

Le dimensioni significative sono riportate in figura; si assuma unitaria la
dimensione ortogonale al piano del foglio.
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